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Megdönthetetlen frontot alkotnak 
Debrecenben az Egyesült Polgári Pártok

Homonnay Tivadar nagy beszédei a vagongyárban, a vasutas KANSz 
Otthonában és a Katholikus Otthonban - a debreceni gazdák hortobágyi 

albumot ajándékoznak a miniszterelnöknek
Homonnay Tivadart lelkesen ünnepli Debrecen magyar 

polgársága és munkássága
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb- 

rcceni választáfi front nayról-napra 
jelben kiszélesedik és különösen az 
Egyesült Polgári Pártok, melyek 
szeivezeteiket mindenfelé kiépítették, 
fejtenek ki hatalmas ágitációt, mely­
nek eredménye nem remélt mérték­
ben mutatkozik. Ez elsősorban an­
nak köszönhető, hogy két nap óta

Homonnay Tivadar beszéde a vagongyárban 
és a vasutas KANSz Otthonban

— Ne vegyék szerénytelenségnek, 
— mondotta — de én az utóbbiak­
hoz tartozom.

Nekem is a szemembe mondják 
némelyek, hogy mért nem tettem 
meg ezt vagy azt, de én büszkén 
mondom, hogy mindent e'követtem 
a tisztviselők, a fix'izetésű alkalma­
zottak érdekében, ami szerény erőm- 

, töl tellett. Mért nem más jelöltek­
nek, mért nem a volt képiselőiknek 
mondják ezt, akik mikor szót emel­
hettek volna, sohasem tettek semmit. 
Én hét esztendő alatt elpusztítottam 
az egészségemet a tisztviselőkért vég­
zett munkában és ha én Debreceu- 
ben most nem jönnék be, az a tiszt­
viselők, fíxfizetésüek érdekeit pár­
toló emberek katasztrófája lenne, 
mert az én utódom joggal kérd­
hetné, hogy hát érdemes-e ezekért 
az emberekért dolgozni, ha ilyen 
hálátlanok ?

Ausztriában Homonnay 
terve szerint szanálták 

a nyugdíjasokat
Homonnay ezután ismertette a múlt­

ban végzett munkásságát. Elmon­
dotta, hogy ő volt az, aki a parla­
mentben először vetette (el hét év 
előtt a tisztviselői kérdést. Erről 
mindenki meggyőződhet, ha megnézi 
a nemzetgyűlés taplóját.

Megmondottam az akkori p'nz 
ügy miniszternek — folytatta tovább, 
_  hogy én tőlem nem fog szaba 
dúlni addig, mig a fíx'izetésesek 
problémáját és a nyugdíjasok, nyug- 
béresek kérdését meg nem oldja. 
Ennek az elintézése ugyanis nem­
csak az önök, hanem az ország ér­
deke is. Akik engem túllicitálni akar­
tak, azok többet ártottak, mint hasz­
náltak ennek az ügynek.

Ezután részletesen rátért a nyug- 
diikérdés taglalására. Kifejtette, hegy 
kívánja a nyugdijak egységesítését. 
Nem igazságos az, ha valaki egy 
hónappal hamarabb megy nyugdíjba, 
annak millió különbözetek legyenek 
az illetményeiben. En tudom azt, 
hogy az államháztartás jelen hely-

Homonnay Tivadar csütörtökön 
délután a vagongyári és fü öházi 
munkások részére tartott gyűlésen 
beszélt, melyen az egyszerű, derék 
magyar munkásemberek leírhatatlan 
lelkesedéssel vélték körül a rend­
kívül népszerű képviselőjelöltet.

Homonnay ezekhez nagyhatású 
beszédet intézett, majd felszólitotta 
őket, hogy adják elő panaszaikat, 
kívánságaikat, sérelmeiket. A mun­
kások erre egy mát után sorolták fel 
az egyes sérelmeket, tárták fel hely­
zetüket, melyben Homonnay a szak­
ember ahposságl val, rendkívüli tu­
dásával adott nekik tanácsokat. Rá- 
mutatott arra, hogy ö ennak idején 
mar a felsorolt részletkérdésekben 
is megtette a szükséges lépéseket, 
melyek

minden vonalon eredménnyel 
biztatnak

A választók lelkes ünneplésben 
részesítették Homonnay Tivadart, 
aki este 6 órakor avasutasok KáNSa 
Otthonában tartott gyűlésen jelent 
meg ezután. A KíNSz Otthon ha­
talmas helyiségét zsúfolásig töltötték 
meg a nyugdíjas tisztviselők, vasúti 
munkások és a válasz ók. Az érte­
kezleten részt vett Schináier Vil­
mos ny. üzletvezető, Nagy József 
ny. felügyelő, Tárnok Béla, Szó- 
rovszky László és a vasutasoknak 
még számos kiváló vezérembere. A 
gyűlést Schindler Vilmos elnök nyi­
totta meg, majd a Hiszekegy után 

Homonnay Tivadar 
emelkedett szólásra.

Rámutatott arts, hegy ö nem 
mandátumra, nem képviselőségre 
pályázik, mikor a debreceni jelölt­
séget vállalja, mert biztos abban, 
hogy ezt más módon is biztosítani 
tudja. Ezután arról beszélt, hegy a 
múlt országgyűlésen háromféle kép 
viselői típus alakult ki. Az egyik 
az volt, mely mint a csuka hallga­
tott és meg se szólalt az egész 
nemzetgyűlés alatt. A másik állan­
dóan személyeskedett és belegázolt 
az ártatlan emberek becsületébe. A 
harmadik: — ez volt a kisebbik 
rész — dolgozott.

Debrecenben tartózkodik dr Ho- 
monnay Tivadar, az egyesült partok 
listájának jelöltje, akit a választói 
mindenütt a legnagyobb lelkesedés­
sel fogadnak, mert képviselői múlt 
ját ismerve, mindnyájan tudják, hogy 
benne a kisemberek, a tisztviselők, 
munkások, vasutasok megbecsülhe­
tetlen támaszra találnak. 

zetében nem tudia kielégíteni a jo- 
go^ igényeket. Ezért vetettem fel 
egy megoldási tervet, melyet Ausa 
triában Hatnék kancellár meg is való­
sított és amely minden tekintetben 
kitünően bevált, Valamelyik újság 
egyszer fel is tette a kőrdé’t, hogy 
az ötlet kié: A Homonnay Tivadaré 
vagy a Rímek kancelláré. Tessék 
megnézni a parlamenti naplót, mely 
igazolni fogja, hogy

az eszme igenis az enyém 
volt.

Ismertette ezután az általa k dol­
gozott tervezetet, melynek lényege 
röviden a kővetkező: A nyugdijkér- 
dős rendezésére egy bizonyos össze­
get adna az állam, de nem kellene, 
hogy többet fizessen ki erre a célra.' hogy tönoes nzessen at erre nvm.a, -- . -

í mint amennyit ma ad. A fixfieetésü | pártok listáidra nd/dk le.

I A Katholikus Otthon vacsorája Homonnay Tivadar 
tiszteletére

(A Hajdufö'd tudósítójától.) A deb­
receni KatholikuS Otthon csütörtökön 
este kitünően sikerült vacio.át rende 
zett Homonnay Tivadar tiszteletére. 
Ebből az alkalomból az Otthon ösz- 
szes helyiségei zsúfolásig megteltek 
érdeklődőkkel, Homonnay híveivel, 
akik tomboló lelkesedéssel fogadták 
a képviselőjelöltet. Az Otthonban 
tartott vacsora egyébként impozáns 
dokumentálása volt annak, hogy a 
debreceni katholikus és református 
magyarokat semmiféle ravasz trükkel 
nem lehet összeveszitek, mert kéz 
a kézben, egymás mellett küzdenek 
abban a nagy harcban, melyet a deb 
receni keresztény magyarság Vív a 
vörös baloldal ellen.

A vacsorán igen nagyszámú és vá­
logatott közönség jelent meg, akik 
közül a következőknek a nevet! sike­
rült feljegyeznünk.

A megjelenlek :
Lindenberger Jinos dr püspöki hetynök. 

paDn Gyula szentszéki tanácsos, Meltau 
M*Pdon pápai kamarás, Wilhelms Emi és 
Homonnay Dezső tár elnökök WalUy 
József » .Magyar* asztaltársaság elnöke, 
Kovács Sándor, Kummergrnber Emil, 
Bakóczy Gábor, Medgyaszay Miklós, Ros­
tás kíván, Beznák Aladár Derekassy 
utván dr Sulnida Béla, Kováts Jenő dr, 
ZIvuskaÁndor Németh József raktár- 
főnők, vitéz Kolozsváty Borosa M hály, 
vitéz Szabó Pál Koltwentz Rezső, vala­
mint a katholikus és protestáns társada­
lom számos előkelőségei, valamint minden 
társadalmi réteg hazafias exponensei.

A felköszöntők
A kitünően sikerült vacsorán 

első felköszöntőt
dr Lindenberger János

prépost-plébános mondotta, aki rend­

az

tisztviselők illetményeiből valamivel 
többet vonnának le nyugdíj diókra, 
de ezzel szemben annak idején 
majd

százszázalékos nyugdijat kap­
nának.

Az Így megteremtendő nyugdíj 
alaphoz egy külföldi péozcsoport 
adna pénzt és így meg lehetne csi­
nálni, hogy egyrészt az államról 25 
évre levonnék a mai horribilis 
nyugdíj terheket, másrészt » nyug­
díjasok pedig megkapnák 100 szá­
zalékos illetményeiket, vagyis egy, 
a mainál lényegesen nagyobb ősz- 
szeget.

Megemlítette azután, hogy a 
lyugdjasokra vonatkozó törvény­
tárgyalásánál az 0 indítványaihoz 
képest módosítottak több szakaszt 
a nyugdíjasok javára. Minden tö­
rekvése az, hogy a mai igazságta­
lan kihalási rendszert a legrövidebb 
időn belül hatályon kívül helyezzék, 
amire megvan minden remény.

A nagyhatású beszéd után, mely 
kitűnő alapossággal világította meg 
a nyugdijkérdés minden részletét, a 
választók a legnagyobb lelkesedés­
sel tüntettek Homonnay mellett, 
skinek egyhangúlag megígérték, hogy 
szavazataikat az egyesült polgári 

kívül meleg szavakkal üdvözölte 
Homonnay Tivadart.

Majd
Papp Gyula

görög katholikus esperes beszélt és 
rámutatott arra, hogy akik Debre­
cent vörös szemétdombnak mondták 
eddig, csak azért tehették ezt, mert 
nem volt egy hely, ahol összejöhet­
tünk volna s ápolhattuk volna az 
egymás iránti szeretetet, barátságot. 
A Katholikus O.thoa erre a célra 
ma már kicn és ezért

meg kell teremteni a debreceni 
kathollkas knturpaiotát.

(Nagy éljenzés.) Ha 600 ember erre 
csak egy évig, vagy másfél évig 
havonta 100.000 koronát áldoz, tik­
kor a célt egy év alatt el is lehet 
érni.

Ezután
Knmmergrnber Emil

piarista tanár mondott rendkívül 
mélyhatásu, lelkesedéstől izzó be­
szédet, melyben hatalmas taps- ős 
éljenvihartól kisérve jelentette ki, 
hogy félretéve minden vallási ellen­
tétet, ebben a hazában egy olyan 
pártot kell alapítani, melyre nyu­
godtan rábízhatjuk a nemzet sorsát, 
A keresztyén magyaroknak kéz ke 
zet fogva egy láborban kell küzdeni, 
dolgtzni és harcolni.

Szabó Pál
tanár, a Kér. Gazdasági Párt deb­
receni igazgatója arról a hatalmas 
szeretettől tetzélt, melyet Homonnay 
iránt ennek budapesti választói kö 
r*ben tapasztalt és kijelentette, hogv 
Homonuayt nemcsak megválaszt«:;
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h >oom mint debrecani képvise'őt 
mrgünk között megtartani is akarjuk.

E illés István.
a kővetkező felszólaló, viharos lel­
te asedés közepeit jelentette ki, hogy 
mint református ember jött ide a 
Kitholikus Otthonba. Örömmel jött, 
mert nem szabad különbségnek lenni 
katholikus és református magyarok 
között.

Hgy Debrecenben a múlt vá­
lasztásokon három vörös képviselő 
jött be, annak oka csak az volt, 
hogy a polgári társadalom teljesen 
szervezetlenül állott és ecgedte, 
hogy végig korbácsoljanak rajta. 
Ma meg kell mutatn*, hogy ebben 
az országban mi magyarod, keresz­
tinek vagyunk az urak, nem pedig 
az idegen fajta által elbo'ondltolt, 
félrevetetett tömegek. Ha össze­
fogunk vallásra — nem fajra — 
való tekintet nélkül, akkor diadalra 
visszük azt a zászlót, melyet ki­
tűztünk.

Kovács Sándor
káplán izzó magyar beszédben mu­
tatott rá, hogy Homonnay Tivadar 
az a képviselői upu°, amelyért mi 
harcolunk. Mondja meg a jelenlévő 
közönség ki tett többet a mi érde­
kénkért, mint éppen Homonnay.

Felkiáltás -. Hasunkból való hús, 
vérünkből való vér!

Kavics Smdor : U<v van! É> 
ezért mi nem az ilyen hust, hanem 
a vadhúst fogjuk testünkből kivágni, 
a romlott várt fogjuk lecsapolni. Itt 
1919 március 21 ike többé nem is- 
métlCdhetik meg. Et amikor meg 
vagyunk győződve roh, hogy senki ; 
se tolt snnyit a magyar fix'izetésű 
alkalmazottakért, munkásokért, mint 
Homonnay Tivadar, azt kérdem, tud­
jak e ezt a CsepMertben, a Móric- 
telepen is ? Nekünk tehát ki kell 
meoni ezekre a helyekre, agitálni 
kell, beszélni, meggyőzni, hogy a mi 
három képviselőjelöltünket meg is 
választhassuk.

Beának Aiadár
arra mutatott rá, hogy a másik ol­
dalon nőm áll rózsásan a Helyzet. 
Ma beszélt a baloldali pártok egyik 
bizalmasával és ettől tudja, hogy 
Györkiék felajánlották Hegymegtnek, 
hogyha a Tápár t megtéríti az al 
kotmányos költségeket, melyeket ed­
dig a szociáldemokrata párt kiadót', 
úgy Györki Imre hajlandó vissza­
lépni, mert reménytelnnnek látja a 
helyzetet. Végezetül tomboló helyes­
lés mellett arról szólott, hogy a mi 
győzelmünk csak akkor lesz teljes, 
ha egy lendületes rehammal elfog- 

l táljuk a debreceni városházát és oda 
| is behozzuk a magunk jelöltjeit.

vöz'He a testvéri szeretettől Ián 
goló, ihletett szavakkal, majd Mellau 
Márton emelte reájuk poharát meleg 
h-.ngu, szép beszéd kíséretében, 
amelyben rámutatott arra, hogy

a szociáldemokrata listán helyet 
íogial a város álkosemléhü bol­

sevik i varosparancsnoka is
Majd Homonnay Tivadar méltatta 

tartalmas, állandó lelkes helyeslés­
sel kisért szavakban annak az 
erénynek jelentőségét, hogy a mun­
kásság képviselői is megjelentek a 
polgárság ünnepi összejövetelén. 
Büszke reá, — mondotta, — hogy 
a munkásság felkereste, amit annak 
tulajdonit, hogy nem jelszavakat 
hangoztat, hanem a

puritan, Igazi keresztény poli­
tikát es nem osztalyharcot hirdet, 

hanem osztalyharmoniát.
A munkások csatlakozása megkoro­
názza a keresztény polgári egység 
nagy gondolatát, s jaj annak, aki 
ezt az egységet megakarja bontani I

Ezzel az egységgel
1 bizton megteremtjük az integer, 

boldog, dolgozó Nigymagyar- 
orszagot!

A munkásság képviseletében Sípos 
László tolmácsolta a csatlakozást. Sza­

vaiban hirdette a szeretet, összefogás 
és megengesztelődss gondolata’. O sze 
kell fogni a polgároknak /' munká 
soknak, hogy újra felemelek a hazá­
nak a forradalmak álla lerombolt 
épületit

Tudjuk, — mondotta, — hogy 
akik a maohasságot edilg ve­
zették, nem Iának he yas uloa, 
mert nem tartoztak a keresz­
tényiéihez. Ezekkel a vezérek­
kel többé nem azonosítjuk ma* 

gonkat1
Kiengesztelődést kíván, mert Sok 

munkásember sodródott belé a forra­
dalmi zavarokba, aki nem is tudta, 
mit Cselekszik.

Végül az elbocsátott vasúti mun­
kások helyzetének enyhítésére kérte 
fel a képviselőjelöltet, akire a jelen­
lévő polgárok és munkások zugó él­
jenzése közben emelte poharát.

Kummergruber Emil magaval ragadó 
szónoklatában hivta fel a megjelente­
ket a c«elekvö piopagandára, majd 
Tarján Oszkár állandó derűt fakasztó 
pohárköszöntője után még számos 

[ toaszt hangzott el s a megjelentek a 
késő éjjeli órákig izzóan lelkes han 
gúláiban maradtak együtt a vacsorán, 
amelynek eseményei döntő k‘hatásuak 
Itsznek a választás kimenetelére.

A debreceni gazdák hortobágyi albumot 
ajándékoznak Bethlennek

Homonnay Tivadar feltétlenül a debreceni 
mandátumot tartja meg

város is olyan, amilyen képviselőt 
választ magának.

Étjen Homonnay Tivadar! — zú­
gott fel erre a harsogó tetszés­
vihar s a jelenlevők percekig állva 
éltették, ünnepelték Homonnay Ti­
vadart.

Vitéz Koltzsváry-Borcsa Mihály, 
a Hajduföld főszerkesztője, mint

Eiutáu szűnni nem akaró lelkese- | ’ 
dia mellett Homonnay Tivadar emel- ’ 
kedett szólásra. Kijelentette, hogy 
büszke rá, miszerint Debrecenben, 
az ország egyetlen városában kiala­
kult az egyseges polgári front. Majd 
r imutatott arra, hogy mi a munkás­
ban nem a proletárt, hanem a ha­
zának dolgos polgárát látjuk. Ki­
jelentette azt is és pedig kötelező 
erővel, hogy amennyiben Debrecen 
a bizalmával megtiszteli, úgy

feltétlenül a debreceni mandá­
tumot tartja meg.

— Nekem — mondotta — Deb- 
r cenben nagy terveim vannak, de 
miután nem szeretek Ígérni, ezekről 
csak akkor beszélek, ha majd a 
mandátum a zsebünkben lesz.

A parlamentben az követi a leg­
helyesebb politikát, aki nem politizál, 
hanem dolgozik. A politika a vezé- 
iek dolga, a közkatona dolgozzon 
i z országért. Ha ez igy lesz, akkor 
egy munkaképes országgyűlés ül 
össze. Amikor mi a szociális és gaz­
dasági kérdésekkel akarunk foglal­
kozni, követelni fogjuk ezt azért is, 
mert e kérdéseknek megoldását nem 
engedhetjük dt a baloldalnak, a de 
magógiának.

Azt mondom innen mindazoknak, 
akikért hét évig titáni munkát vé­
geztünk, hogy mikor az urnák elé 
mennek, vessenek számot lelkiisme­
retűkkel és oda szavazzanak, ahova 
a lelkiismeretük parancsolja.

Egyet jegyezzen meg Debrecen 
város választó közönsége. Amint a 
barátainkat módunkban van meg 
választani, úgy választjuk meg a 
sépviselőinket is. Amilyen a bará­
tunk, olyanok vagyunk ml is. Olyan 
a képviselő, amilyen a város és a

Leszállitott 
árban!

A debreceni Gazdasági Egyesület | ahonnan aztán testületileg fognak

A debreceni gazdiknak ez a moz­
galma is élénk tanúbizonysága an­
nak, hogy az itteni gazdatársadalom 
is szivvel-lélekkel, minden erejével 
támogatta az Egyesült Polgári Pár­
tok listáját, ameljtn legelső helyen 
Bethlen miniszterelnök ne\e áll.

A Csizmadia Társulat 
lelkes állásfoglalása 

az egysült pártok 
iisiája mellett

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Csizmadia Társulat tegnap, 
csütörtökön este Gorakor saját gyü- 
léstermébeu a választásokkal kap­
csolatban gyűlés'; tartott, amelyen a 
Társulat tagjai nagyszámban jelen­
tek meg. A gyűlést Sápi István tár 
sulati elnök nyitotta meg. Megnyitó 
szavai után Molnár János, majd ifj. 
Medgyesi János társulati alelnök 
tartott beszédet a hallgatóság leg­
nagyobb figyelme mellett. Ezután a 
gyűlés elhatározta, hogy meghívja 
az Iparospárt elnökét,

I Bessenyei Gyulái,
aki tudvalevőleg az Egyesült Pol­
gári Pártok egyik képviselőjelöltje. 
Küldöttség kereste fel a közelben 
tartózkodó Bessenyei Gyulát, aki a 
gyűlés résztvevőinek óriási, szűnni 
nem akaró éljenzése mellett lépett be 
a terembe.

A lelkesedés kitörésének elmultá- 
’ val Bessenyei Gyula a szónoki emel­

vényre lépett és nagyhatású beszé­
det intézett az egybegyült társulati 
tagokhoz. Beszédében az iparospárt 
céljait ismertette, majd áttért a vá­
lasztási mojgalmukra ős a hallgató­
ság hatalmas éljenzésétől követve 

, jelentette ki, hogy minden becsüte-

csütörtökön este rendkívül népes vá- a városházára vonu’ni. 
lasztmácyi ülést tartott jóna István ! ‘ rUh-^ani
elnöklete mellett a Polgári és Gazda­
körben, ahol

dr Vargha
megjelentek
Kálmán és dr Ecsedi 

István,
Polgári Pártok kép-

SS“ ~ .«% • SS

az Egyesült 
viselöjelöitjei is.

A választmány Jóna István elő-

Ml I
biten reggel 8 órakor a debreceni 
pályaudvaron díszes küldöttséggel 
fogadják Bathlen István gróf minisz­
terelnököt. Az egyesület vezetősége 
már most (elhívja a fogattartó.gaz­
dákat s azon kisgazdákat is, kiknek 
fogatuk nincs, hogy

szombaton reggel fél 8 órakor
i minél nagyobb számban jelenjenek 

meg a pályaudvaron, hogy ezzel is 
tüntessenek hazánk egyik legtekin­
télyesebb gazdaja, gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök mellett.

A Gazdasági Egyesület választ­
mánya kimondotta azt is, hogy bár 
mint gazdasági szervezet nem kíván 
a napi politikába beleavatkozni, de 
Bethlen iránti törhetetlen ragasz 
sodásának tanúbizonyságául egy igen 
csinos és értékes

hortobágyi albumot ad át a 
miniszterelnöknek.

Az átadás ünnepélyes keretek kö­
zött, a szombat délelőtti díszköz­
gyűlés után fog megtörténni a város­
házán.

Errevaló tekintettel az egyesület 
vezetősége ezúton hívja fel azokat 

■ a gazdákat, akik nem tagjai a tör- 
i bizottságnak, hogy

fejedelme» zászlói alatt, s lelkes 
szeretette’, hódolattal ős tisztelettel 
köszöntötte fel Lindenberger Jánost, 
mint a keresztyén egyetértés, a nem­
zeti ideálok, a tevékeny fajszeretet 
vezéralakját, a humanizmus ős szo­
ciális érzék nemeslelkü apostolát. 
Nagyhatású szavai nyomán a meg- ' 
jelentek bensőséges szeretettel ün- I 
nepelték a kiváló főpásztort.

Suhajda Béla a háztulajdonosok 
csatlakozását tolmácsolta ötletes I 
toasztjában, Bakóczy Gábor pedig j 
folytonos viharos tetszés mellett tol- j 
mécsolta együttérzését a hazafias j 
katholikus társadalommal s mutatott j 
reá a városházi politika nagy fon 
tosságára, ahol végre is

érvényre kell jutnia a leresstyén- 
mígyarsag akaratának.

A debreceni munkásság 
csatlakozása 
Homonnayhoz

Az estének talán legfontosabb 
mozzanata volt, amidőn a teremben 
megjelent a munkásságnak minden 
foglalkozási ágból alakult' ötventagu 
küldöttsége, hogy a , a gaaaum, (

polgári egységbe» való csatia- ! vényható^ági
| kOZ goknak adjon hitelezési. , szombaton délelőtt 9 órakor gyüle- 
í A munkásokat Kovdts Sándor üd- I kezzenel a Polgári és Gazdakörben,

Sertésfej, és láb
leszállított arban kapható a

l/IF\A|U| SZALÁMIGYÁRVIMWlXI MAGOS-UTCAI ÜZLETÉBEN. |

Leszállított 
árban !
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les magyar iparos az Egy e< ült Pel- 1 
odri Partok listájára adja le a sza- < 
vazatdt, amelyen Bethlen István 
gróf minisztereleök a listavezető.

Bessenyei Gyula beszédét a hall­
gatóság viharos lelkesedéssel fo­
gadta, majd még néhány felszólal is 
hangzott e’, amelyek után a gyűlés 
egyhangú lelkesedéssel kimondta, 
hogy a Csizmadia Társu'at szívvel- I 
lélekkel az Egyesült Polgári Pártok [ 
listáját támogatja és rrinden ere- , 
jével, önzetlenül segíti diadalra ju­
tását.
A debreceni választási 

bizottság tagjai
Nagy Kálmán dr ítélőtáblái bíró, 

akit a táblai teljes ülés Debrecen 
váies választási főbiztosául küldött 
ki, értesítette a polgármestert, hogy 
a debreceni választókerületek vá­
lasztói bizottságának tagjaiul a kö­
vetkezőket nevezte ki: Tóth L’jos 
dr egyetemi tanár, Sztankay F. Béla, 
Vásáry József földbirtokos, Benlő 
János ny. őrnagy. Póttagok lesznek 
Somossy László kereskedő, Hegedűs 
Jenő ügyvéd. Uhlarik Béla nyug, 
üzletvezető, Veréb Lajos bőrgyáros.

Felhívás 
a választópolgárokhoz

Az Egyesül Polgári Pártok vezető­
sége tudomására hozza mindazon 
szavazati joggal biró polgárnak, akik 
esetleges lakásváltoztatás vagy egyéb 
más körülmények miatt még nem 
jutottak az Egyesült Polgári Pártok 
ajánlóivéhez, amelyen Bethlen István 
gróf ininisztfrelijök a lisztavezető, 
hogy azt » Városházán, első emelet 
8. számú helyiségében még aláír­
hatják.
Felhívás az autótulajdo­

nosokhoz
Mint köztudomású, Bethlen István 

gróf miniszterelnök több magasabb 
rangú politikus kíséretében holnap, 
szombaton reggel érkezik Debre­
cenbe, s & pályaudvaron Debrecen 
városa díszes fogadtatásban része­
síti díszpolgárát. Épen ezért a fő- 
ispéni hivatal felkéri a debreceni 
autótulajdonosokat, hogy azok, akik 
a fogadtatás és a városba vonulás - 
tartama alatt autóikat nélkülözni , 
tudják s azt hajlandók a fogadtatás 
céljaira átengedni, ebbeii szándé­
kukat a 15-64-es telefonon legké­
sőbb ma, pénteken estig szívesked­
jenek bejelenteni.

Önjelölt 
Hajdúböszörményben
Hajdúböszörményben, mint isme­

retes, a kormánypárt hivatalos je­
löltje Gaál Mihály ottani főorvos, 
akivel szemben fel akart lépői 
Tasnády Kovács József dr is, aki 
tudvalévőig az első nemzetgyűlésen 
képviselte a kerületet. Gaál Mihály 
főorvos azonban rendkívül népszerű 
ember Hajdúböszörményben és igy vele 
szemben a szintén ismert nevű 
Tasnády Kovács is feladta a harcot.

Annál nevetségesebben hangz'k 
most az a hir, hogy Debrecen város 
és Hajdú vármegye örökös öojelöltje 
ifj. dr Magoss György kormánypárti 
programmal fellépett Hajdúböször­
ményben. Magoss György már egy­
szer hatalmasat bukott a debreceni 
időszaki választáson, majd a polgári 
lista összeállításánál .nyomult elő­
térbe,“ mint önjelölt, de miután 
senkinek sem kellett, Hajdúböször­
ménybe tette át a székhelyét. Bö­
szörményben és Dorogon aa egész 
kísérletet természetesen

re ndkivül mulatságosnak tartják.
mert Tasnády visszalépésével dr Gaál

Mihály pártja rendkívül megerősö­
dött, úgy hogy vele szemben erő­
sebb jelölt is elbukna, nemcsak 
Magoss György, akiről a kerület­
ben azt sem tudják, hegy kicsoda.

Fráter Pál nem lépett 
vissza N*gylé?án

Egyes hírek szerint F átér Pál, a 
nagylétai kerület eddigi hivatalos egy- 
ségerpárli képviselőjelöltje visszalépett 
a jelöltségtől és a párt hivatalos je­
löl je Fr-ter Jenő nyugalmazott altá 
bornagy lett. Fráter Pál ma mindenüvé 
cáfolatot küldött, hogy a jelöltségtől 
nem lépett vissza és továbbra is fel 
veszi a harcot.

Választási mozgalmak 
országszerte

Budapes1, november 25. A válasz­
tások idfj^nek közeledtével már vi­
lágosabban lehet látni a bekövetkez­
hető eredményeket. Igen nsgy érdek­
lődés előzi meg természetszerűleg a 
fővárosi választásokat, ahol a leg­
több lista küzd egymással. A főváros 
ban mintegy 8 lista küzd 3 kerület­
ben. A választási szakértők a buda­
pesti választások eshetőségeit mér­
legelve csaknem bizonyosra veszik, 
hogy a budapesti választásokon a 
mait választásokkal szemben jelen­
tősebb eltolódás aligha fog bejövét

ő a kocsmák zárvatartására előter­
jesztett.

Baltazár püspök erre elmondotta, 
hogy a kocsmák vasárnapi zaiya- 
tartása ügyében a né)jóléti minisz­
térium ankétot hivott egybe. Ott 
meg is jelentek a társadalom vezető 
egyéniségei, nagyon szép beszédek 
hangzottak el, azonban jelen volt a 
pénzügyminiszter képviselője is, aki 

tartotta, hogy a kocsmákat vasár­
napra bezárják. Erre ügy határoz-

i kétót tartanak, melyen rásatvasznek

I küldöt'ei ii. (Négy derültség.)
A konvenl feliratot intézett a 

kormányhoz, hogy nagypénteket,
i mely a protestáns egyház legnagyobb 
i ünnepe, nyilvánítják hivatalos ün- 
Inéppé. Oktober 31 én pedig az ál­

lami hivatalokban a protestáns tiszt­
viselőket mentesítsék az aznapi siol- 
gálat alól. Azokon a helyeken ahol 
a protestánsok vannak többségben, 
a reformáció emléknapján

as öfs&€3 hivatalokban szüne­
te jen a mnnka.

Az egyházkerületi feörgyüiéa tu­
domásul vette az erről szóló leira­
tot, majd áttért a pénzügyi bizott­
ság jelentésének tárgyalására.

Ennek kapcsán elhatározták, hogy 
a debreceni ref. egyház által a 
Döczy-intézet kibővítésére felveendő 
törlesztéséé kölcsönből egy milliárd 
évi annuitását az egyházkerület vál­
lalja magára.

Néhány kisebb jelentőségű felszó­
lalás után tudomásul vették a pénz­
ügyi bizottság jelentését, melynek 
letárgyalása és ismertetése igénybe­
vette az egész délelőttöt.

D Jután még néhány kisebb jelen­
tőségű ügyet tárgyalt le az egyház­
kerület.

kezni, csupán a derookrat?, illetőleg 
a szociáldemokraták listájának a ter­
hére. A keresztény pártnak zárt tö­
megei viszont ma is megteremtik a 
párt biztos diadalát.

A demjkraták és szociáldemokra­
ták pedig előreláthatólag több man­
dátumot vesztenek a fővárosban.

A vidéki választások közül a nyílt- 
szavazásos kerületekben a baloldali . r-------------------- . . -
ellenzék alig számíthat győzelemre pénzügy! szempontból aggályosnak 
már azért is, mert az ellenzék nem “ n',‘r"4 « «« »
volt képes a veszélyeztetett pon- 
tokra megfelelő országos neveket tak, hogy legközelebb még egy an- 
ailitani b kétot tartanak, melyen rásztvesznek

A titkosan választó kei öletekben ^.^f8“^080,*,^8 ki'
is tisztu’.tabb a helyzet.

A Baross Siövetség 
a keresztyén pártok 

zászlója alatt
Budapest, nov. 25. A Baross Szö­

vetség és a Kisiparoío'< Országos 
Szövetségének vezetősége elhatározta, 
hogy az országos választáson a Ke­
resztény Speciális és Gazdasági Párt 
listáját támogatja, annál is inkább, 
mert sikerült a Wolff lista helyét 
dr Kossalka János, a Baross Szö­
vetség társelnöke részére biztosítani, 
Budapest déli kerületében pedig

i Müller Antal, a Kisiparosok Orszá- 
1 gos Szövetségének elnöke juthat biz- 
| los mandátumhoz a Budai Dozső- 
i f.*lo li-tín.

Zinovjev-Apfelbaum a B) listán
Megfosztották a 111. internacionálé elnokaegetol

Moszkva, november 25. Hétfőn 
nyitották meg a Kreml palotájában a 
kommunista internacionálé végrehajtó 
bizottságának ez évi kongresszusát. A 
mefenyitó beszéd után, amelyet Bucha­
rin tartott, a kongresszus határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben Ki­
mondja, hogy Ztnovjevel megfősz jo 
az internacionálé elnöki tisztségétől 

éS egyben_____

felmenti minden további mnnka alól-
Hir szerint a Zinovjev-Apfelbaum 

ellen megindított hadjáratnak rövide­
sen Trodtij is áldozatul esik és az 
internacionálé végrehajtó bizottsága öt 
is fel fogja menteni a legfelsőbb gaz­
dasági tanácsban viselt tisztségétől. 
Zinovjev és Troclrij eltávolítása a 
Stalinféle irányzat telies győzelmet 
jelend.

Az egyházkerület egy milliárdot vállal 
a Dóczi-intézet kibővítésének 

költségéből
Az erkölcsrontó sajtótermékek megrendszabályozása
A tiszántúli ref. egyházkerület folytatolagos k<»gy«le’e

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
tiszántúli református egyhizkerülot 
csütörtökön réggel 9 órai kezdődni 
folytatta közgyűlését, melynek má­
sodik napja iránt szintén nagy ér­
deklődés nyilvácult meg.

Legelőször Szehpetery Kun B la 
terjesztette elő a kollégium dadai 
birtokának kezelése tárgyában be­
adott jelentést, melyből megállapí­
tást njort, hogy a tiszadadai birto­
kon az idén rossz volt a termés de 
a jelentés szerint a késelés körei 
semmi baj nincs.

A közgyűlés tudomásul vette ezt 
a jelentést, valamint elfogadta a kol- 
léffiunt zárszámadásait is.

A konvenli leiratok tárgyalása so­
rán tudomásul vették, hogy a kon 
vent rendeletére a matyar reformá­
tus egyházakban ezután

minden szeptember utolsó vasár­
napján biblia vasárnapot tarta­

nak

Ezeken a napokon a bibliáról, il­
letőleg a biblia terjesztésének fon1 
tosságáról fognak szólani a prédiká­
ciók és a befolyó perstlypénz a 
bibliatársulat céljait szolgálja.

Tudomásul vették, hogy a Kon­
vent feliratot intézett a kormányhoz 
és kérte

as erkölcsronló sajtó, valamint 
as erkö csiségre káros nyomda­
it rajekek megrendssabályosáiát.
A kocsmák vasárnspi zárvatar- 

tása ügyében a konvent felhívta a 
lelkészeket, hogy a belmisszió utján 
igyekezzenek a kocsmák vasárnapi 
zárvatartását elősegíteni, a vasár­
napi kocsmába járást visszaszorí­
tani, hogy ez a szomorú nemzeti 
betegség a lehetőség szerint lokali- 
záltassék.

Ennek kapcsán felszólalt Popp 
szdsz József, aki azt kérdezte, hogy 
mi van azzal az indítvánnyal, melyet

Klinker-téglakemsncét 
vesz a város a tégla­

gyárnak
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

városnak tudvalevőleg régi óhajé, 
hegy klinker-téglakemencét szerel­
hessen fel a városi téglagyárban. 
Éhez a kívánsághoz a kormány 
mindeddig nem járult hozzá, ma 
azonban telefonértesítés érkezeit a 
városhoz, hegy a belügyminiszter 
a klinker-kemeoce felállítására vo­
natkozó közgyűlési határozatot jóvá­
hagyta.

Az egyik tanácstag erre meg is 
jegyezte :

— Na, ez a választás első ered­
ménye 1 Pedig a miniszterelnök még 
csak képviselőjelölt. Mi lesz, ha 
majd megválasztjuk ? I

__ Bizony — mondotta Aía- 
gass polgármester — csak hálával 
tartozhatunk neki, hegy elfogadta a 
jelöltséget.

Magunk részéről azt hisszük, 
hogy Bithlen miniszterelnök, akit a 
keresztyén nemzeti tábor segítsé­
gével fognak megválasztani, valóban 
teljesíteni fogja a városházi liberá­
lis kisebbség kérelmeit, de csnk 
azokat, melyek jogosak s nem ta­
lálkáinak a keresztyén adófizető 
kisemberek ellenzésével.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
Részvénytársaság

6-11. Debrecen. Kossuth-utca 8. Tele/on 6-n.

é. M. “■

a lnom„asabb kamatozás melle* gyümólosöztetésre eVogad. --- -------------

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

’ Francia selyem nyaltató
I 75.000 K.
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A Népszerű Főiskolai 
lanfolyam előadása 
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Népszerű FoisKolai Tanfolyam leg* 
utóbbi telt híz előtt tartott előadása 
után, ame'yben Gróh Is vén, képző­
művészeti főiskolai tanér, Debrecen 
műemlékeit ismertette, a mai pén­
teki napin délután 5—6 óra között 
Fehér Géza egyetemi magántanár 
folytatja előadását Bulgáriáról, amely 
az első alkalommal is meleg érdek 
lödést váltott ki a kő ö:ségből.

A november 26 én (pénteken) tar­
tandó Njpszerü F iskola második i 
előadását, délután 6 órai kezdettel

Dr Kováig Andor 
egyetemi ny. r. tanár tartja jugo- 
szláviul emlékek és képek cim alatt.

Mint tudjuk, a Kormányzó emlé­
kezetes mohácsi beszéde óta a 
jugoszláv orientáció az érdeklődés 
homlokterében áll s így Kovats pro­
fesszornak a jugoszláviai viszonyok­
ról szóló megfigyelései és impressziói 
méltán tarthatnak szamot a debre­
ceni közönség figyelmére.

Dr Kováts Andor, ki ugyanezen 
címmel a Népszerű Főiskola meg­
nyitásakor tartott múltkori előadó­
ban a régi szerb királyság terüle­
tén gyűjtött megfigyeléséből mon­
dott el fölötte éidekes adatokat, a 
most következő alkalommal az el­
szakított Horvátorszig jelenlegi vi­
szonyairól, valamin’, a szerbek által 
Magyarország szamara Spalatóban 
kínált kikötő kérdéseiről fog szólani. 
így dr Kováts professzornak, ki ép 
az idei nyáron j rí lent Horvát- i 
országban és Spalatóban, idevonat­
kozó közlései is bizonyára tel lóg­
jak kelteni a figyelmei..

A Soli Deo Gloria 
negyedik előadása

(A Hajduföld tudósítójától) A Re- 
formá'us Diákszövetség tegnap, csü­
törtökön ette tartotta negyedik ;s e 
félévben utolsó előadását a kollégium 
oratóriumában. Nagyszámú és előkelő 
közönség gyűlt egybe, egyetemi taná­
rok s általában Debrecen református 
társadalmának szine-java, sőt ott vol­
tak az egyházkerületi közgyűlés tag­
jai közül is sokan. A hatalmas orató­
rium szinültig meglelt.

Az ifjúsági elnök bevezető szavai 
után a kántus énekelte el Schubert: 
a Teremtőhöz c. gyönyörű ‘fohászát a 
gyönyörű kompozitióhoz méltó művé­
szi kidolgozással Szigethy Gyula kar­
nagy vezetésével. Ezután Csipesz 
Sándor egyetemi tanar tartotta meg 
nagyhatású előadását ,,A magyar 
protestantizmus problémái"-ról. Beve­
zetésül Szabó Dezsőnek, az ismert 
Írónak az országos református konfe- 
rentiahoz intézett ugyanilyen című 
nyílt levelét ismertette. Szabó Dezső 
a zseni szemével latta meg a magyar 
protestantizmus bajait. Ot nem is csak 
a protestantizmust, hanem az egész 
magyarságot fenyegető nagy veszélyek 
érdeklik. A katholicizmus jeligéje 
alatt a magyar életbe befurakodó ide­
genek miatt aggódik. Meglá’ja a mai 
magyar kálvinista pap alkalmatlan vol­
tát. Kitűzi Szabó Dezső a magyar 
protestantizmus céljait.

Ciikesz Sandor kimutatja, hogy a 
Szabó Dezső meglátásai nagyertéküek, 
de nélkülözik a bibliai alapot, 
hiányzik belőlük a kiválasztott egyén 
gondolata. Ez pedig a kálvinizmus 
nagy kincse, ereje, fenntartója. E ki­
választott egyén érzi felelősségét Iste­
nével, önmagával és hazájával szem­
ben. Így a protestantizmusnak nincse­
nek, csak az egyénnek vannak problé­
mái. S ezek, hogy eszköz vagyok 

Isten kezében, felelős vagyok magamért 
es ami körülöttem történik.

Hála Istennek, sok ilyen öntudatos 
tagja van a magyar protestantizmusnak. 
Mi összegyűjtjük a kiválasztott embe­
reket, hogy segítségükkel keresztyén 
személyiségeké tegyük a magyar 
kálvinista ezreket. — Szabó Dezsőnek 
üzenjük, hogy mi visszavárjuk és fo­

A Kaskovics-féle 46 éves szobormű­
alapítvány jövedelme nem elegendő 

szobor emelésére
Az alapítvány vagyona jelenleg 27 millió korona

(A Hajduföld tudósi'óiától) Az | 
1906 április I én elhunyt özv. Kasko ■ 
vics Ivánné, született Kollner Terézia ; 
a haza és Szabadság, később pedig ( 
Debrecen város művészeti és szépé­
szeti előhaladása érdekében önzetlen 
munkásságot kifejtő férje emlékére 
1880 junius 20 án örök alapítványt 
tett az ő nevén állott ingatlanokból 
azzal a célzattal, hogy az ingatlanok 
jövedelméből, amint arra elegendő 
összeg áll rendelkezésre, a haza ér­
dekében harci, polgári vagy tudomá­
nyos pályán kiváló érdemeket szerzett 
magyar hazafiak alakjait

bronz szobrodban örökítsék meg 
s ezeket közhelyen állítsák fel. Ki 
kötötte azonban, hogy a szobron fel 
kell tüntetni, hogy azt a Ktskovics- 
féle alapítványból emel ék-

Az alapítvány kezelésére a minden­
kori polgármestert, a róm. kath. egy­
ház debreceni főpásztorát és a Pol­
gári Casinó elnökét kérte fel.

Az oldalági rokonok megtámadták 
a végrendeletet, de a pert minden 
fórumon elvesz'eték- 1917 február 
9 én a városi közgyűlés kijelentette,

Nagyjelentőségű kérdések a debreceni 
Tanár-kör rendkívüli gyűlésén

A gyűlés négy rendkívül fontos határozati javaslatot fogadott el
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb 

receni tanári kör november 25-én. 
csütörtökön délután 4 órakor a ref. 
gimnázium tanácstermében rendkívül 
népes s negyfontosságu gyűlést 
tartott

dr Bessenyei Lajos
elnöklete alatt. A megjelentek sorá­
ban láthattuk a felsőbb tanügy kiváló 
képviselőit, dr Popp Károly, dr 
Darkó Jenő egyet, tanárokat, az 
állami tanárképző elnökét, alelnökét. 
Dr Mitrovtcs Gyulát a pedagógia 
professzorát, dr Vekerdt, dr Zsig- 
mond egyet, m. tanárokat, Ady 
tank kir. főigazgatót, S. Szabó 
és Papp Ferenc dr igazgatókat s 
ezenkívül számos középiskolai tanárt.

A tartalmas elnöki megnyitóban 
Bessenyei dr köri elnök a tanár­
képzés problémájának fontosságát s 
korszerűségét ecsetelte. Kun Sándor 
dr titkári jelentése után következett 
dr Horvay Róbert e. igazgatónak 
igen értékes s tanulságos érteke­
zése a „Tanárképzésről“. A tárgy 
nagy fontossága és nemzeti nagy 
jelentősége a jelenlevő (elsőbb tan­
ügyi férfiakat igen értékes 8 sok 
oldalú felszólalásokra bírta, amelyek 
a tanügy szempontjából

orizágos jelentőségnek.
Dr Horvay igazgató röviden vá­

zolja a tanárképzés történeti múlt­
ját s megállapítja, hogy csak a múlt 
század vége (elé kezdenek erre a 
negyfontosságu kérdésre gondot for­
dítani (Eötvös Kollegium, gyakorló, 

| minta főgimnázium). Ismerteti a leg- 
' újabb törvény alapján felállított áll.

gadjuk, ha alázatos eszközéül jön 
vissza az Isten szuverén'tásínak.

A lelkek mélyéig ható előadásért 
hosszasan ünnepelte az előadót a 
hallgatóság Az ovátió leculapultával 
a kántus a „Térj magadhoz drága 

. Sión . . eléneklésévei rekesztette 
i be a minden tekintetben jól sikerült 
i SDG előadását.

hogy az alapítvány kezelését elvállalj s 
és igy megcsinálták az alapitó levelet. 
Megállapították, hogy az alapítvány 
vagyona

köiel 10 hold föld és ssőlló.
Az a'apitványi tőke vagvoaból befolyt 
haszonbéreket tőkésítették és ennek 
összege 1917 december 31 én 29,546 
korona volt. Ebből járadékkötvényeket 
vettek, részben pedig mint takarék­
pénztári betétet kezelték. Araikor 
a jövedelem olyan összegre emelke­
dik, hogy abból szobrot lehet létesí­
teni, akkor egy megalakítandó bizott­
ság a közgyűlésnek jelentést tesz.

A Tanács tegnapi ülésén foglalko­
zott az üggyel és tudomásul vette, 
hogy a készpénzvagyon ezidőszerint

mindössze 27 millió korona,
amennyiben a tőkéhez nem lehet 
nyúlni, csak a jövedelemhez. 1917 ben 
ha csak 50 százalékos értékű vo!t is 
az aranykorona, akkor is 210 millió 
korona volna, azonban a tapadásért 
senkit Sem lehet o'to'ni. E ’.időszerint 
tehát nincs mód arra, hogy ebből az 
alapítványból szobrot létesítsenek.

tanárképző szervezetéi, néhány tn- 
domáuyszakbrn követett vezetői el­
járást. Különösen hangsúlyozza, hogy 
a tanárképlő rendszer csak akkor 
éri el kitűzött feladatát, ha az egye­
temi, elméleti s a középiskolai gya­
korlati ismeretek közt a helyes közép­
utat találja el. Kívánatos, hogy a 
középiskolai tanári pályára lépni 
óhajtó ifjak a tudományos hajlamok 
mellett már bizonyos rátermettséggel 
is rendelkezzenek.

Horvay magvas előadása után az 
elmondottakból következésképen négy 
határozati javaslatot gyújtott be, 
melyeket a jelenlevő tanügyi nota- 
bilitások alapos eszmecseréje után a 
kör változatlanul elfogadott.

I. Tanárjelöltek blzlos megélhe­
tése. II A gyakorlati tanárság 
belevonandó a jelöllek képzésébe. 
III. Felekezeli tanárképzők. IV. 
Tanarsag jobb anyagi helyzete. 
Ady Lajos tankerületi főigazgató 

a felekezeti tanárképzés jelentősé­
gét elismeri s helyesli. Kívánatos­
nak tartja budapesti mintára a gya­
korló főgimnázium gyors felállilásdt, 
mert a helybeli középiskolák szak­
tanárai minden dicséretreméitó igya 
kezetük mellett sem tudják egysé­
gesen végezni a kiképzést, a magas 
tanulói létszám s más accidentiák 
miatti

Darkó Jenő dr egyet, tanár, a 
tanárképző alelnöke a „ Kollegium 
rendszert* feltétlenül kivanja a ta­
nárjelöltek képzése érdekében, mórt

I az anyagi gondok sokban hátráltat- 
[ ják a jelölteket tanulmányaikban s 

idegen nye'vek elsajátításában.

Edsmeri a ref. tanárképző kultu­
rális uagnelantősógét, mely az áll. 
tanárképzővel, mint testvéri intéz­
ménnyel párhuzamosan halad a közös 
cél érdekében.

Pupp Karoly dr professzor, elnöke 
az áh. tinárképzönek, szintén sür­
geti a gyakorló főgimnázium felálli 
tasát. Mérhetetlen s felbecsülhetet­
len ál gazdag tapasztalatokhoz jut az 
a „direkte ilyen dl! szolgáló inté- 
zetoenu a végzett tanárjelölt.

Telkes S., főreáliskolaí tanár gya­
korlati jellegű indítványt tesz a 
körünk, mely átmenetileg segítsen 
a tanárképzésnek helybeli kérdésén.

Szabó Márton dr örömmel álla­
pítja meg, hogy a ref. tanárképzőt 
„testvér intézetként.“ tekintik s az

nem a „lelekezelleskedSsl“ hi­
vatott szolgálni,

hanem a tudomáiy s a gyakorlat 
elöbbrevitele mellett a régi, puritán 
kálvinista értékeket is conscenálni.

S. Szabó József igazgató hang­
súlyozza hogy az állami tanárképző 
vezetősége a helybeli középiskolák­
kal, ahol a gyakorlati gimnázium 
felállításán a kiképzés történik — 
állandó érintkezést tartson fant s 
közösen Alapítsák meg a követendő 
eljárást.

Mitrovlcs G/ula dr értékes di­
daktikai kérdéseket vöt fel. S. Szabó 
igazgató felszólalása indítványként 
fog’dtatik fel.

Végül Jakuc- litván a tanári 
rangsorról ad tüzetes felvilágosítást 
s megállapítja a tanárságot ért 
sérelmeket.

A francia szeminárium 
irodalmi délutánja

A francia szeminárium összeválo­
gatott, magas nívójú előadásai a múlt 
evben annyira meghódították Debre­
cen és a vidék müveit közönségét, 
hogy ezeknek a szórakoztató, látvá­
nyos és mégis értékes délutánoknak 
valóságos törzsközönsége fejlődött ki. 
Épen ezért bizonyára örömmel fogad­
ják olvasóink azt a hirt, hogy

december 3-án és 4 én a sze 
mlnáiiám megkezdi Idei iro­

dalmi délutánjait.
Az első két előadás megint csupa 
egészen uj irodalmi csemegével ked­
veskedik. Részletes programot vasár­
napi számunkban közlünk s most csak 
a program két legvonzóbb és legere­
detibb pontját emeljük ki. Az egyik 
Labiche-nek, Moliére igazi örökösé­
nek egyik legmulattatóbb egyfelvoná- 
sosa, A nyelvtan, amelyet Kiss Gab­
riella, Rózsa Lenke, Tóth Endre, 
Sáfrány Zsigtnond és Kiss László 
tolmácsolnak. A másik egy Dalfüzér 
c. zenei kép, amely megfelelő keret­
ben mutatja be a legértékesebb fran­
cia történeti dalokat magyar fordítás 
ban. A főszerepeket Lovas Ilona és 
Sáfrány Zsigtnond éneklik, a karda­
lokat pedig Maio Renault színes ka­
rikatúrái nyomán készült vetített ké­
pek illusztrálják. Ez a műfaj annyira 
uj, bogy még Franciaországban sein 
ismerték s bizonyára nagy sikere lesz.

Legfinomabb francia 

selyemharisnya 
85.000 korona 

KORNFELD 
divatházban.

M<JL V JL agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházbaa, 

borbélynál, újságárusnál követelje * 
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HÍREK
1826 november 26. (Péntek)
Prot.: Milos. Ksth.: B. sz. János.

4 Xetsorológlal Intézőt talastéso 
Jóslat: Sokhelyütt csapsdék várható, 

sösttlyedéssel.

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig. délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

„ártanák: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Murzközy (Hu- 
nygdy-utca 5,). Magyar Korona (Péterfia- 
ataa 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany János, 
■Csapó-utca 77).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
November 28 ár., vasárnap délután 5 

ór’kor adventi vallásos-estély a Kossnth- 
itcai templomban.

December l én, szerdán este fél 9 óra­
kor Fráttr Lóránt magyar nótaestje az 
Arany Bika dísztermében

December 2 án, csütörtökön este 8 óra­
kor Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós 
sangversenye az Arany Bika díszter­
mében

December 5 én, vasárnap este 8 órakor 
Anday Pi oska w eni operaénekesnő hang­
versenye az Arany Biki dísztermében 

December 10- én, pénteken este 9 órakor 
az Arany Bisa kistermében és a hozzá 
iártozó helyiségekben az Egyetemi Kör 
'ogász- piknikje.

December 13 án, hétfőn este 8 órakor 
Vasa Prihoda hegedűművész hangversenye 
az Arany B.ka dísztermében

Idegen névre 51 mázsa 
lisztet vásárolt egy 

ravasz csaló
(4 Hajduföld tudósítójától.) Eddig 

ismeretlen csaló ellen tett tegnap 
feljelentést a rendőrségen Jován 
István Bujdosó-utca 10. szám alatt 
lakó pékmester. Ugyanis a napokban 
értesítést kapott, hogy a múlt évben 
vásárolt

51 mázsa tlsst áfán
a forgalmi adót nem fizette meg s 
azt a büntetéssel együtt záros ba­
táridőn belül egyenlítse ki. A pék­
mester nagy ijedelemmel fogadta a 
’elszólitAet, annál is inkább, mert ő 
semmiféle lisztet, de legkevibbé 51 
mázsát sohasem vásárolt.

Csakhamar rájött aztán, hogy va­
lami furfangos csaló az ő nevében 
vásárolta a lisztet, pontosan bedik­
tálva a pékmester lakáscímét, amely­
nek alapján most öt terhelték meg 
a forgalmi adóval. A rendőrség a 
feljelentés alapján a legszélesebb 
körű nyomozást vezette be.

— Ai ÉSE heti összejövetele. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb­
receni csoportja szombaton este 
Kálvin-téri klubhelyiségében tartja 
szokásos heti összejövetelét, melyre 
a tagjait szívesen látja az elnökség.

— A csongrádi főispán beiktatása. 
Budapestről jelentik : Szentesen ma 
iktait&k be Farkas Bélát, Csongrád 
vármegye uj főispánját. Az ins'alls- 
iáción résztvett Mayer János mi­
niszter és Schandl allam itkár is. 
Farkas Bála székfoglaló beszédében 
az egység szükségességét hangoz­
tatta. A főispán beszódo után az 
üdvözlések következtek. Majd általá­
nos érdeklődés közepette Mayer Já­
nos földmivelésügyi miniszter be­
szélt« A közgyűlést követően bankett 
volt, ahol a főispán, a miniszter és 
még többen mondottak pohárkö- 
s »öntőt.

— Legjobb német napi- és helf- 
lopok példányonként is vásárolhatok 
'Csáthy-féle könyvkereskedésben. Elő­
fizetéseket elfogadunk. Telefonszám 
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Veszély fenyegeti a kertségek és 
külsőségek villanyvilágítását

Sürgősen be kell szerelni a világítási vállalat turbogenerátorát
(A Hajduföld tudásiló’ától.) Isme- • 

retet, hogy a város kialcarja bővíteni 
a világítási vállalat telepét és e célból 
mar régebben elhatározta, hogy egy 
svájci cégtől megrendeli a vállalat uj 
3000 lóerős turbogenerátorát. Ezt a 
határozatot a budapesti Láng-gyár, 
melynek ajánlata 500 millióval drá­
gább volt, mint a svájci cégé, megfe- 
lebbezte a belügyminiszterhez. Így 
azután az erről szóló határozat meg 
ma sincs jóváhagyva.

Most a világítási bizottság ülést 
tartott, amelyen megállapította, hogy 
a turbogenerátor felszerelése 12 hóna-

pót vesz igénybe és ha sürgősen meg 
nem érkezik a jóváhagyás, illetőleg 
nem kezdhetik meg a munkát, úgy 

veszély fenyegeti a kertségek. 
telepek es kéltségek, valamint 
a most bekapcsolt községek vll- 

lanyvliagttaslt,
Ezen felül kilátás van arra is, hogy 
a város területén állandó világítást 
zavarok lesznek

A vároti tanacs foglalkozva a vilá­
gítási bizottság előterjesztésével, úgy 
határozott, hogy megsürgeti ennek a 
fontos ügynek korauny hatósági jóvá- 
hagyását.

Az állatkínzó gazda ostorával 
a rendőr arcába vágott

A felesége meg akarta vesztegetni a rendőrt. — Minkettojük 
ellen megindult a bűnvádi eljárás

(A Halduföld tudósítójától.) Szath- í 
mád István debreceni gazdálkodó teg­
nap délelőtt a Hadházi utón, megra- i 
kott szekerével a tanyára igyekezett ! 
kifelé. A lovak a túlterhelés miatt 
nem akarták egy zökkenőből a szeke­
ret kihúzni, mire a fiatal Szathmári 
éktelen káromkodások közepette, ma­
gából kikelve

ütni-vágni kendt j a szegény pá­
rását

Meglátta ezt a durva állatkínzást a 
közelben szolgálatot teljesítő rendőr­
őrszem és barátságos módon felszó­
lította Szathmárit, hogy ne kínozza a 
lovakat Szathmárinak sem kellett több, | 
és komisz hangon a rendőrre támadt.

A francia Riviérán 
egy kilométer hosszúságban 

megrepedt a föld 
Megindultak a hegyek, kiáradt a folyó s 
dőlt Roquebilliere városka - Több, mint száz 
halottra számítanak - Óriási pánik a környéken

Páris, november 25. A Nizza mol- | hinein sok emberélet is áldozatul 
lett fekvő Roguebilliere városka sze- ; e ett. Ma hajnali 6 óráig 
rencsőtlenségnek esett áldozatul. Az 25 holttestet hasiak ki a romokrencsőtlenségnek esett áldozatul. Az 
elmúlt napok állandó esőzései foly­
tán a városka határában

megrepedt a föld
s egykilométeres hosszúságban széles 
földszakadék képződött, amelyet álta­
lános talajsülyedés es földciuszamlás 
követett. A talajsüppedés követkéz- 
lóben a városka fölött elterülő hegy­
oldal megingott, óriási szikladarabok 
és hatalmas földtömegek váltak le a 
hegyről s elöntötték a várost.

A salklagörgeleg kártyavárként 
lapította össsa a városka északi 

ressét,
ahol ug)s ólván e.yetlen ház sem 
maradt épen.

A talajsülyedés következtében a 
városka déli részének hazai szintén 
elmozdullak helyükről s a beomló 
földrétegéből együtt a háznak egy- 
része a Vesuble folyó medrébe zu­
hant. A városka északi részében a 
szifclatörmelók omeleiroagasan áll s 
a legtöbb háznak még a teteje sem 
látszik ki a törmeíékhalmazboi.

Az első jelentősek szerint, amelyek 
tegnap váltak közismertté Pári-ban, 
a lakosságnak sikerült meg ideje­
korán elmenekülni, mára azonban 
kiderült, hogy a katasztrófának nem­
csak a városba házai és épületei, 

majd amikor szóváltás keletkezett köz• 
tűk,

as ostorral a kötelességét tel­
jesítő rendőrre csapott.

A rendőr erre kardot rántott és meg- 
fék'zte aZ [állatkínzó fiatal gazdái 
kodót s előakarta állítani az ügyeletre. 
Szathmári felesége, aki szintén a sze­
kéren ült, látva, hogy itt bajok lesz­
nek, leugrott a szekérről es 300 ezer 
koronát nyomott a rendőr kezébe, 
kérve, hogy engedje el az urát. A 
rendőr természetesen mindkettőjüket 
előállította a rendőrségre. Szathmári 
ellen hatósági közeg elleni erőszak 
miatt, Szathmáriné ellen pedig meg­
vesztegetés miatt indul meg az eljárás.

alól, 
a halottak száma azonban minden 
bizonnyal jelentékenyen emelkedni 
fog, minthogy a mentési munkálato- 
sat csak éjféltájban kezdték meg. 
ó kőtörmelékek eltávolítása rend­
kívül nehézkes. Hátráltatja a men­
tési munkálatokat az az aggodalom 
i-, hogy a veszedelem még mindig 
nem múlott e! s hogy mindan pilla­
natban újabb talajsülyedéstő) kell 
tartani. A talajsülyedés következté­
ben a Vesubie íoiyó elhagyta medrét 
s Óriási szikladarabokat és iszapot 
gírget a város u cáin keresztül. 
Kf quebilliere városát a lakosság 
tejusen Müiitoite s egyre-misra ér­
keznek a menekültek Nizzába. Kö­
zölök

recgelegea Idegsokkot kaptak a 
borzalmas események halasa 

alatt.
A hatóságok intézkedésire kiürí­

tették a környező falvakat is, igy 
elsősorban a R quebilliere közvetlen 
közelében fekvő Bilvedere falucskát. 
Pánikszerűen menekül a lakosság 
Sujet faluból is, »hol a talaj szintén 
megindult s löbb ház beomlott. 
Nizzában attól tartanak, hegy a ka­
tasztrófa halálos áldozatainak száma 
a százat is meg ftgja haladni.

— Adventi vallásos estélyek a 
Kossuth utcai templomban. AKouuth- 
utcai templomban a reánk jövő vasár­
napok délutánjain Adventi vallásos 
estélyeket fognak tartani, melyek, mint 
a Kossuth-utcán rendezni szokott 
vallásos estélyek bizonyára szép kö­
zönséget fognak vonzani. Ezek az 
estélyek mintegy előkészületül fognak 
szolgálni a közelgő karácsonyi ünne­
pekhez. Az első ilyen estély vasárnap, 
nov. 28 án délután 5 órakor less, 
amikor dr Erdős Károly lelkészképző­
intézeti igazgató lesz az estély templomi 
szónoka, aki az árvaságról fog beszélni 
bibliai alapon. Az előimát bibliaolva- 
sassal Baja Mihály Kossuth-utcai 
lelkész mondja, magán énekszámot 
Nagy Andras ref. énekvezér ad elő 
s szavalni fog Madár Zoltán segéd- 
lelkész. Belépődíj nem lesz. Adako­
zást a szegény arva gyermekek szá­
mára hirdetnek. Ezekre a szép adventi 
vallásos estélyekre minden református 
egyént szeretettel meghív már most 
a Kossuth-utcai ref. lelkészi hivatal.

— Hortobágyi rézkarcokat vett a 
várót. Zlder íestőmüvész az utóbbi 
időben a Hortobágyon tartóskodott 
és ott számos hortobágyi tárgya 
réikarcot készített, melyekből most 
egy sorozatot megvételre felajánlott 
a városnak. A városi tanáét úgy 
dóotöit, hogy 1,700.000 koronáért 
négy darab rézkarcot msgvásárol éi 
ezeket a hortobágyi csárdában he- 
íyezi el.

— Bordás, a ravass süleaénj- 
áros. Bordás Miklós orosi lakos fur­
fangos módon csalta ki Nigv István 
munkakönyvit s azzal Debrecenbe 
jött és Farkas Ignác cukrásznál 
munkába á 1 ott. Fatkas nem tudott 
a szélnámosságról és felfogadta Bor­
dást süteményárusnak, aki eleinte 
becsülettel látta el munkáját. A na­
pokban azonban megelégelte a be­
csületes munkát és mintegy 500 ezer 
koronával meglépett, magával vivő 
a cukrász két kosarát és abroszát 
is, a munkakönyvét pedig — miután 
úgyis hamis volt — itthagyta. Far­
kas feljelentést tett a rendőrségen 
a szélhámos Bordás ellen, ahol a 
raunkakönyv alapjm megkeresték m 
orosi csendörséget. így jöttek rá az 
egész turpisságra, aminek alapján 
megindult a nyomozás Bordás kéare- 
keritősére.

— Tanácskozás a Déri-maze« 
berendeléséről. A polgármester de­
cember 3-án délután négy órára 
összehívta a Déri-muzeum építő- 
bizottságát, melynek ülésére leér­
keznek a budapesti szakértők is. Az 
ülésen, mint a Hajduföld értesül, a 
Déri-muzeum belső díszítési munkái ­
nak és a berendezésnek az elkészí­
téséről fognak tanácskozni.

— Könyvtárak, olvasókörök, ifjú­
sági és iskolai könyvtarak felszere­
lését jó és olcsó könyvekkel, uj vagy 
jókarban használt példányokkal, ked­
vező fizetési teltételekkel eszköz­
lünk. Antalfy József könyvkereike- 
dése, Szent Anna és Varga utct sa­
rok.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 

fl magyar dal ünnepe DEbre enben
December 1-én, szerdán este fél 9 
órakor az .Arany Bika* disztermébsn

FRÁTER 
LORAND 

személyesen énekli ragyogó magyar da­
lait IFJ. BERKES BÉLA udvari zenész 
és zenekara kíséretével. Helyárak 15- 
5OCO0 ig. Jegyek Hegedűs és Sándor 

könyvkereskedésében kaphatók.
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— Gjanoa kői ü'rrények körött 
meghalt egy billió. A debreceni 
űgyérzíéghez tegnap délelőtt telefon- 
éiteiité» jött az egyelti rendőrségtől, 
hogy egy Kovács János nevű 12 évei 
fiú a napokban gyanús körülmények 
között halt meg. A nyomozás leveze­
tésére Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró tegnap délután kiutazott Egyekre 
dt Horváth Arthur törv-nyszéki orvos- 
szakértővel, aki feiboncolja a holttestei-

— A Patronais rgyesblet é« a K>U- 
5 iülstak Tínip'omegyeiülelének nagy 
________ ‘___  . A Patronázs- 
egyesüld' és 8 Kálvinisták Templom 
egyesülete ez idín és az ezután kő­
vetkező években is a karácsonyfa 
árusítását a jótékonyság jegyében 
óhajtja lebonyolítani. Ebben az ügy­
ben a két egyel ület november 24 én 
délután tartotta első értekezletét, 
amelyen az akció keresztülvitele 
nagyjából már megállapítást nyert. 
Az egyes karácsonyfák úgyszólván a 
beszerzési árban fognak áruba bo­
csáttatni s csupán pár ezer koronát 
ad a vásárló a szegény, árva gyér 
inekek karácsonyát?. A közönség 
érdekét is szolgálja ezáltal a kei 
jótékony egyesület, mert igy nem 
íesz teljesen kiszolgáltatva az áru­
sok önkényének s nem lesz kénysze­
rítve egy-egy karácsonyfáért 50, 
meg ICO ezer loronát fizetni. A 
• • "k árusítása december 

j 15 én veszi kezdetét a város külön 
töiö részein s az árusítást a két 

I egyesület bö’gytagjai eszközük. Már

— Uatlió-fnüaor november 26. 
Fértek Budapest. Délelőtt 930 és 12: 
Hirt I, köigazdas/g Délután 1: Időjárás­
ig viiáilásjelentés. 3: Hírek, közg.zda- 
ttg 4 Hans Göttling dr németnyelvű 
me edélutánja. 4.45 : Időjárás- és vizsliás- 
ielenté’. 6 : József Ferenc krályi nerctg 
megnyitja az Országos Rádickiallitást a 
SiekésfiváioU Vigadóban. 5 30 . Cigány- 
-zene, a rádiokiáliitás helyi stúdiójából, 
7: .Miből s kit idézek irodalmi rejt­
vény-verseny, tartja Bánóczy Dezső dr. 
A rádiosiáifitás helyi stúdiójából. 8 : No­
vellák. Felolvassa : Bizzay Margit. 8.45 i 
Hangverseny. Kösremüködnek: Keén- 
Ssántó Imre zorgjramüvész és Bokor 
Judith c ellóaűvész Zongorán kísér Hers jjaráCSOnyfaVűSSra. 
Ottó dr. 1. Beethoven-szón ta A dur. ....
(Bokor Judith) 2. Sctumann: a) Románc 
Fitz dur ; t) Vogel als Prophet (Keén- 
Szál tó.) 3. Boelman : Vansliens sympho- 
nlques (Bokor Judith) 4. St suss—Jchulz
- Ewler: Arabesken über Themen des 
Wallers .An der schönen blauen Donau“ 
(Keén Szántó.) 5. Dvcrák: Waldesruhe
— rondo. (Bosor Judita.) — Utána: 
Könnyű és tánczene.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577). Dél­
után 4 15: Hangveree y, 6 30 : Sponhirek. 
7: Az állami ope aház előadása. Be im 
(483 ís 566) Délután 4.30-6: Hangver­
seny. 8.20: Elő« das Beeihovenröl. 8.30; 
Beethoven-est. 10.30—12.30: Tá czere. 
Bői oszló (822 6.) Dé.után 4: Ifjúsági dél­
után. 4.80—6; Hangverseny. 7.85: Lud­
wig Stössel-est 10.15: Sakk. Lipcse 
(357,1.) Délután 4 30— 6: Tarka est 6.30 : 
Könyvismertetés, 8.30 : Jelenetek aSadkó- 
böl. München (685.7 ) Délután 4-5: 
Asszonyoknak. 5: Nürnbergi hangverseny 
közvetítése (829,7). 7.3 : Két cohózat. 
10: Sakk. Roma (422.6 ) Délután 4.30: 
Hitek. 5.15-6 30: Jazzband. 8.20: Hírek, karácsonyfák 
9: Hargvenery. Lcidon (361.4) Délután 
5.15: Bariton zot gorakiséuttel. 7: Zene- 
hari hangverseny. 9: KUonazene 10.45: 
Schubert dah k. 11.80—12: Tarka est _

— A furfangos adósok becsaplak most felhívjuk városuck nemesszivü 
nős Deulicbot Is. Sebek József polgárait, hegy karácsonyfasatikseg- 
hVdunanáBi lakos a nyálon 9 millió letét a kél jótékony egyesület árusító 
700 ezer korona kölcsönt vett fel helyein szerezze majd be, mert ez- 
Dtu sch Jakab oltani kereskedőtől, által a jótékonyság oltárára is áldoz 
A megállapodás értelmében hat hí- pár ezer koronát.
nap múltán kellett volna a kölcsönt — Hentesmestereh flfivemébe. A > 
visszafizetni, azonban Sebek idő- szakosztály november 29 én, héttőn 
közben a tartozást rátábláztatta fi- este 8 óraker az ipartesiü'et irodi- 
lesége házára. Sebekné ellen kisldő jaban szakosztályi ülést tart. Tárgy : 
múlva végrehajtást rendeltek el, a forgalmiadónak a közvágóhídon 
da ez férjével összejátszve, az ár- való lerovása. A fedett szalmaraktár 
verés élőit 12 millió koronáéit el- ügye. Folyó ügyek. Teljes számú 
adta a hazat Siró Mátyásnak. Teg- negje'enést kér az elnökség.
mp vonta a debreceni törvényszék | _ £|V| jelentőségű Hóiét kévédéi 
htfd-tanacsa csalásért a házaspárt I meg lak bórffselGs Ögjébeu. Buda 
felelősségre s a tanúvallomások alap- pestiől jelenük: A bíróság ma egy 
ján bizonyítottnak véve a vádat, jafeáa perben kimondotta, hogy ké­
min dkettöjoket bűnösnek mondta k.’. gedelmes bérfizetés esetén a lakónak 
Sebek Józsefnél 6 hónapi börtönre C8ah akkor lehet felmondani, ha a 
ítélte a bíróság, mig férje négy hó I késedelem nem menthető.
napi fogházat kapott. Az Ítéletet I 
úgy az ügyész, mint az elitéltek i 
megfelebbezták.

— Körösnek egy felemássiemü | 
tolvajt. Egy magát Heim Józsefnek j 
nevező tolvaj kézrekeritésére köröző­
levelet adott ki a kisújszállási rend­
őrség s megkereste a debreceni 
rendőrség bűnügyi osztály át is. Heim 
Kisujszálhson betört Dénes Janos I 
gazdálkodóhoz, akitől több ruha­
neműt lopott el, majd Botos Jó­
zsefhez hatolva be a nyitott szoba­
ajtón, onnan egyrendbeli nyári ruhát 
vitt magával. A nyomozás adatai 
szerint Heim Debrecen felé vette az 
útját, igy a legnagyobb eréllyel in­
dult meg a nyomozás. Heim személy­
kirója a következő: she Sony, su 
vacy termet, bajusza, haja barna. 
Különös ismertető jele, hogy egyik 
szeme kék, a másik sárga.

— Akinek még a kbáröl is le- 
Opjak a Cilimet. Szabó József deb­

receni napszámos tegnap az egyik 
kocsmában annyira berúgott, hogy I 
eddig ismeretlen tolvaj lehúzta a lá­
báról a csizmát, majd a pénztárcáját 
kilopta a zsebéből. Szabó feljelentést 
tett a rendőrségen, ahol megidult a 
nyomozás.

— Ka'alin-napra cserepes és 
vágott Virágok, csokrok, kosarak leg- 
iilésesebbeu Rózsa virágcsarnok, 
Kossuth utca.

- A máv. műhely ni fönöké. A 
máv. műhely főnökét, Kabay főfel­
ügyelőt az Igazgatóság F estre helyezte 
at a kit közel egy évig tartó beteges^ 
kedése alatt Krárner Gyula fe ügyelő 
helyettesített. Krárner felügyelőt az 
Igazgatóság Szolnokra tényleges fflu- 
bejöttökké s a szolnoki főnököt Máté 
József főfelügyelőt a debreceni műhely 
vezetésével bízta meg. Most hogy a 
hivatalos bucsuzások lezajlottak, a két 
uj főnök elfoglalta uj hivatalát. Mate 
főfelügyelő a hivatalos bemutatkozásait 
már megkezdette s ezen alkalomból 
a debreceni Székely társaság meleg 
hangú átiratban üdvözölte Öt, mint 
vérbeli székelyt, akit már is beiktatott 
tagjai sorába Máté főfelügyelőnek a 
szolnoki műhely purifikálásánál óriási 
erdeme.i vannak, mert köztudomású 
tény, hogy Szolnok volt a vörös po­
kol központja. Ö vaskézzel, de meg­
értéssel rendet teremtett s a műhely 
kultúráját is olyan nívóra emelte, a 
milyen soha sem volt. Egész Szolnok 
úri társadalma felekezeti külömbseg 
nélkül ré zt vett a buOsuestéjén, a 
hol értékes ajándékokkal halmozták 
el. A Millenium dalegylet megfestette 
arcképét és örökös díszeitekévé vá­
lasztotta. Szolnoki munkája után szív­
vel, szeretettel üdvözöljük uj hivaia 
Iában s hisszük, hogy Debrecen kul- 
turtalaján hamarosan otthon fogja ma­
gát érezni.

— Negyedik német séta. A nőmet 
nyelvű séta résztvevőit vasárnap 
újra olt láttuk gyülekezni a Tisza 
I-tváa internálna előtt. Dr Stoll 
Walter lelkes vezetése alatt jóked­
vűen indult a kis csapat az enyhe 
napsütésben „Apaía* felé. Egy kis 

I tisztáson lepihenve, dr Stoll Waiter 
I a német ifjúság uj mozgalmáról szá- 

molt be, mely egyszerűségre törek­
szik és a belső értékekre helyezi a 
súlyt. Vasárnap, 28 án háromnegyed 
3-kor gyülekezés a Kollégium előír 
Szívesen Iáinak mindenkit, aki a 
sétán részt venni óhajt.

— Bársonykalapok a legszebb 
színekben és minőségben 150 
ezer koronáért a Kalapüzemben 
Piac-utca 9.

— Zenekedvelők népszerű hang­
versenye december 2-án Arany Bi­
kában : Hegyi Emánuel ős Zsámboky 
Miklós

— Kőtelező a vértéin irtása, a 
földmivelósügyi miniszternek a vér 
tetű irtási tárgyában kiadott kör­
rendeleté slapjan Debrecen város 
I BŐ fokú köíigazgatási hatósága fel 
hívja az érdekelt köiönséget, bog; 
a vérté ü irtását az őszi idényben 
is teljesítse annyival is inkább, mi­
vel a vértelü irtásara legalkalmasabt 
idő ez őszi lombhullástól kezdve 
március végéig var. Egyúttal figyel 
mszteti a hatoság az érdekelteket, 
aki ez irtási kötelezettségét elmu­
lasztja : kihágást követ el s nem­
csak pémbon.elégben részedül, ha 
nem aztn'elül a hatóság fogja az 
irtást a mulasztó köiíBégére elvégez- 
telni.

— B? j volt a larkchóln csikó kö­
rűi. Oairalhamisitás vétsége miatt 
terült tegnap Etdtlfi Gergely hajdu- 
haütiazi gazdálkodó a debreceni tör­
vényszék ßed-tanäesa elé. Erdélyi 
még a múlt nyáron egy tarkahátv 
csikót vett a nsgyvásáron, az eladó 
azonban nem tudott a csikóról járiat- 
levelet adni. Erdélyi nem nagyon 
esett emiatt kétségbe, hanem eiment 
a községházára és mint sajátnavelésüt 
jelentve be a csikót, uj járlatlevél 
kiállítását kérte. A tisztviselő kiállí­
totta 8 járlatoí és Erdélyi a követ­
kező nagy vásáron azzal árusította a 
csikót. Itt azonban a csendőrök rá­
jöttek a turpisságra es feljelentést 
teltek Erdélyi ellen. A tegnapi fő 
tárgyalás alkalmával a vád beiga­
zolódott és a bíróság bűnösnek mondva 
ki a gazdálkodót az okirathamisitás 
vétségében, 1 hónapi fogházra Ilidé 
Erdélyi sokalta az 1 hónapot és 
enyhítésért felebbezett.

— Debreceni honvédek a harcban- 
Irta Molnár József ezredes. Ára 3 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha.dufö.d kiadóhivatalában.

SODRONYGYÄR
sodronykerités, sodronyszövet stukatór- 
nád, kocsiülés, lábtörlő áthányozva 
sodronyágybetét legolcsóbb beszerzési 

forrása
Neubauer János “Som-u *.

KiiünS 

fajgyiiniDlcsfah 
megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertészetéi! öl.

Vásárolható

Debrecen,
Bethlen u ca 5. sz, ».

Gyere pajtás, csodát láss: 
Megérkezett Mikulás ! 
H^NGYA-bolt a föszállás, 
Ott trónol a Mikulás! 
Hét üzlet meg ayolc padlás, 
Csupa-csupa Mikulás, 
Búcsúzik a „Koronás", 
Pengőt hoz a Mikulás. 
Fillér kell, csak semmi más, 
Oly olcsó a Mikulás . . . 
Cigánykerék, bakugrás, 
Rád kacag a Mikulás. 
Gyere pajtás, csodát láss: 
HANGYA-ban a Mikulás.

A debreceniek találkozók elyol
Budspest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött 
a nagy MiKU. Á i-VÁSAR I Szebbnél szebb dobozos cukor­
kák, krampuszok és ördögfejes virgácsok, Feltűnő olcsó árak!

fC* Kirakatainkat okvetlen tekints 9 meg I "TÖMI

Fölizlet: Rózsa-utca. Piac- és Miklós-utca sarok
Fióküzletek a város uinden részében I

HANGYAHANGYA HANGYA,

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt érák, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
fás, modern és kényelmet nyújtó boron- 
dózis. A nyugati pályaudvar közelében
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A Czokonsi-szlnhéi míioa:

"Péntek november 26, Noszty-fiu esete

S,íp Heti..

V.satn.r. november 23 ár, d'lulán 3 
írtkor olcsó helyárakkal; A 
esete Tóth Marival.
legújabb 4 felvonásos vígjátéki

Vasárnap, november 28 an, este 
kor : Szép Relén t. Bérletszünet.

Hé E5, november 29 én, Szép 
A16 bérlet.

Kedd, november 30 án, Szíp 
Blő bérlet.

Szerda, december 1 én, Szép 
C15 bérlet. „ , ,, ,.

Csütörtök, december 2 án, Szép Heléna, 
D) bérlet.

HeghuUlt Mo’nir Ferenc 'eg- 
ilabb darabja a bécsi ssinhúsbaB. 
Budapesttől jelentbe: Bécai jeteutes 
szerint tegnap este mutatták be 
Becsben Molnár Ferencnek Játék a 
kastélyban című darabját. Molnár, 
nki félórával a bemutatás után 
Bécsből Budapestre utazott, kijeleu- 
tetto, hogy a közönség igen nagy 
tetszéssel kísérte darabját. A kn- 
tiU’ok azoub&n a ma megieíent 
apókban azt írják, hegy Molnár 
Ferenc uj darabja nem elégítette Az 
a várakozásokat, mert egy elcsépelt 
uorikdoita nem éri meg a szín­
darabbá való átdolgozást. Általában 
az egész darab nem számíthat arra, 
hogy bárhol sikerrel előadhassák.

Péntek — Szombat — Vasárnap
WgBibirói

Kizárólag csak felnőtteknek : „Ne 
ölj I“ ( áz asszony golgot h áj a). Drama 
7 felvonásban. Az életnek keserű­
sége — a szegénység —, van e 
darabban lefektetve, amely a gyer­
mekirtást hívja segítségül nyomorú­
ságában. Evvel szemben a törvény 
3F6jö üldözi az ilyen bünt? 8 a jQ’.en 
esetben annál is inkább, mert an­
nak egyik főepizódjs ily bűnözésen 
atapul. Budapesttel egyidejűleg ad­
juk e filmet, melynek főszereplői 
Conrad Veidt, Harry Liedike, War­
ner Krauss és Maly Dalschaft, te­
hát a német filmszínészek tökéletes- 
sé<-ei játsszák. Ez a négyes szerep­
lés1 a színpadi művészetnek u'ól- 
érhetetlen diadala. Megolőzi : „A 
□énz nem boldogít“ behozat.

Apollo
Kizárólag csak felnőtteknek : La- 

hár Ferenc világhírű operottoje „A 
víg özvegy“ 10 felvonásban. Alig 
hihető, hogy azok közölt, akik e fil­
met megnézik, akadjon olyan, asi az 
operettel na látta volna. Tehát az 
ellenőrzés nagyon könnyű. A film 
kissé más, mint az operetta maga, 
mart a drámai rész jobban kidom­
borodik, mint az operettében a sün 
pádon. Mae Muray és Jchn Gilbert, 
akik a vezetőszerepet játszók, pom­
pás színészek. Megelőzi: „Nin;S 
többé kepaszfej* mulatságos bohózat.

: A Njszty-fü 
Mikszáth—Batsányi

8 óra-

Helém,

Eeléna,

Heléna,

Siombit — VaSárn-p
Urálit

Két sláger egy műsoron : [-„Haj­
sza a szerencse után“. Ka'atsnd vi­
lágrészeken keresztül 10 felvonás- 
ban. II. „A bengalori titok“. Vad­
nyugati történőt 7 felvonásban.

Hétfőtől kezdve Ztro és Huru.

P TŐZSDE
4 teronaZürichben.0.0072 62*/a

£Uv. »hl seri»*
Mídauttí 0 on?3 62'1, Berlin 123.10—, 

Hrv.urA 518.75-, London 2515,25, 
FJ'r 18.2'J-, Milcué 21.70-, ?ráSP> 
1536% dólizrád 9.15.—, Itéflí 3.75—, 
BUnu.iít 2.87, 31.3,4 57.50, nác« 73.12% 
Hollandia 207.87, Brasitel 72.12—.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 345.700-347.7C0, be^i 

(r»nk 9910 - 9950, cseh korona 2108— 
2118. din korona 18.975-19.035, dinár 
1251-1261, dollár 70975—71195, frandi 
[rank 2461-2561, hollandi foríuii 78471— 
28620, lengyel zloty 7815—8015, .ea 
287-401. lev» 518—519 lira 2948-3008, 
német »Irka 16 903-16.963, osztrák aenü- 
lins 10038—10076, norvég koron» >8 280- 
18 349, svájci frank 13740-13.790 »véd 
korona 19.015—19.075

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny­
ség jeb-ntekteien volt. A magánforgalom­
ban »z ezüst egy koronást 4.500 - 4.8)0, 
i két koronást 9,003-9.600, •fi­
tost 12.530—18.000, az ötkoronást 24.800— 
25.000 Koronával jegyezték névlegesen.

Az ékszertözsdén a szioarany gramjáért 
47 700—47.8/J koronát, a nuszkoronás 
arányért 291.200 koronát fizettek.

ííabonatöasüe
A készárupiacon élínkebb volt a for­

galom, mint az utóbbi napok folyamán és 
töbo kötést is jelentettek be, mint más 
alkalommal, a piacon azonban továbbra is 
azt h mgoztatják. hogy a tényleges for­
galom sokkal jelentéireny-ibb. mint ahogy

1 az a bejelentett kötésekből látható. A 
tőzsdéidé tlejen a 78 kg os tiszavidóki 
butát 395-400.000 koronával jegyeztéK, 
az egyéb származású búza ára pedig 385 
39Ű.ÜU0 korona volt névlegesen.

A rozspiacott néhány kisebb tétel buda­
pesti pantáibrn 305.000 koronás áron 
kelt el.

A liszt- és örleménypiacon a malmok 
tegnap a duplanullás liszt árát csökken­
tették, a tőből liszt Ara azonban változat­
lan maiadt s ezért a piacon számítanak 
arra, hogy a malmok ma fogják sza­
bályozni lisztára.kat.

A terménycikkek piacán csak a tengeri 
iránt mutatkozott élénkebb érdeklődte. Uj 
tengerit december-januári szállításra 210 
ezer koronával jegyezték, a szárítóit ten­
gerit pedig 237.500 koronával kínálták. 
Az árpafélék piacán, továbbá a zabpiac 
teljesen iülettelen volt, sőt még névleges 
árak sem a'akultak ki.

A magpiacon a napraforgót 2600, a 
tökmagot 4100 koronával jegyezték.

AliktvÉsár.
A ferencvárosi sertésvásáron lanyha 

volt az irányzat. Árak: zsirsertés öreg la 
. J« 750-17 250, II» 16-16.250, közepes 

íö'fiOO—17 000. könnyű 14.500-15.ÜŐ0, 
siedelt közepes 16—16 200, angol bus-

A PGOHJRDETESEK
Lakás Kereslet

tfiiíakájárala bitorozolt szobát keresek 
ágynemű használat nélkül, lehet világos 
ptnoeszoba is. 250-350 ezer koronáig 
fizetek Ajánlatot a kitdóbi .Lakás" 
jeligére. 893

Hatsxnbls lakás kizds Huivadi u. 17. 698

Kél szoba, konyh r te'jei konforltal házas­
párnak vagy Hódinak kiadó Piac-utca 

10. II, 3, 908
Egy szoba konyha azonnal kiadó. Dara- 

oos utca 50. 9C5
Parkettes utcai szoba bátor nélkül is ki­

adó. Szent Anni 61. 004
íerosityéi helyen buto ozott lakásért jobb

fiata pár takarítást vállalna Ajáula'ot a 
kiadóba .Keresztyén" jeligére. 910

Olcsón és jól étkezhet!
4 fogteos ebéd — —
Vacsora — — —
6 évea tokaii rizling —
6 éves tokaji mnskutály
Kecskeméti kadarka —
„TURUL“ vendéglőben

Szent Anna-utca 481

AjjiÁiílíí^

15 000 K 
12.000 
25.0Ü0 
26.000 
20.0E0

K
K
K
K

Fdsterke’eikedéaegid 20 ét?«, munka- 
szerető, saeréoy igényekkel vidéken 
vagy helyben állást keres. Megkeresés 
,Szorga'ints“ jeligére a kiadóhivatalba 
kér. 081

Bitét termelík'ől kiaebb-nagyobb tételben 
magas iron állandóan vásárol. Cin a 
kiadóban. ®0

Ű.emtlsit^selői újonnan rendiseresitett 
állás betöltendő v sszakmabiliek előny­
ben. Vaebutorgyár Részvénytársaság. 931

Ko yhakerléssetre alkalmas 2-3 holdas 
területet keresek a városhoz közel, le­
hetőleg épületekkel. Ügynököket dlia_ 
zok, Cím a kiadóban. 908

Dúskálhat legújabb, legdrágább, legszebb 
regények között. ,Iifó* kDlcsönkÓnyv- 
tir Csapó-utca 11. *86

Tölgyfa felvágva, hazaszállítva 49,000.
Rákóczi utca 18. 804

Lakásért lány vagy fiú középiskolái tanu­
lókat tanít, különbözeti, érettségi vagy 
magánvizsgálatra előkészít jeles érett, 
nagy gyakorlattal rende fc-tzö bölostezet- 
hahgaio (latin, magyar ném n). Cím a 
kjadt hivatalban. 090

Sérsiántást motorral vá latok. Hatvan-utca 
27. 891

Fdpianättiusäs 80.000. Paplanlepedőt ké- 
szitek.G mblyukvarráat vállalok. Paplan­
varród i. Te'eki 57. *■

ÍI/fimolcsíák, eltör‘i dü. az li.ighváry 
László Rétzvan tim.*ig faiskolájából 
megérkeztek, barimat l aiskola-utca 4. 
Tócóekert. Szabó fökertésznél. J17

Ki tudná köcsönözni nélkülözhető cimbal­
mát egy egyesületnek hazafias célra. 
Leveleket „Cim >alom" j ihgére a ki­
adóba kérünk,

fl’ftúeli KUZCpCö IV iwa-'vvr,
H-rtés 17—19 000 korona élősúlykilogr m I 
«ionként Szalonnás fé-se-té820. 5C0, sózott 1 
•.za'onua 19-2160'. lehúzott hús 19 500 ■ 
-21.000, zsír 21-22 500 korona kg kent. !

Zsirosszóda
8B»pp*nföié6he2 »legerősebb fokban, 

garantált minőségben, ragyon elcsón kapható 
Stern festék Haleteben Piac ú 10. a Bikával stetn- 
ben, Győződjön meg saját érdekében egy vétellel

Pekingi kacsák vannak eladók. Mester­
utca 26. 808

Eladó jutányosán kisebbméretü asztal- 
spa'held, Ispotály-utca 18, 890

CalambJk olcsón eladók. Mlkepírcsi-ut 10. 
szím.

Lucernásáén», árpaszalma, cralamádé el 
adó az I számú gazdasági népiskolánál 
Mikepérc i ut 10. 895

Eladó széna. 150—203 mm, anya- ésagyan- 
asnyi sarju réti széna eladó. Érteket. 
hetní ifj. Csorba Andrással Hajduböször 
mény 2398. hazám. 12»!

lét antik diófa ruhaszekrény eladó Dm ke 
melletti III. ezámu városi bérház 8. 
ajtó. 899

Egy Singer varrógép eladó. Miklós-utca 7.
Hátul az udvarban. 906

Igazgyön yssr megbízásból eladó, esetleg
előnyös részletfizetés mellett. Megtekint­
het > Tiszántúli Hitelintézet Kossuth utca 
8 szám. 911

HMSEHSTEffl
ÉS

hirdetőiroda
STEINERM

VÁROSI ingatlanforgalmi

Budapest. V. Dorottya-u. 11.
Telefon : Teréz 34-45.

a világ minden lapja részére.

DEBRECEN, PIAC­
ÚIG A19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.
(P)

______________________  ! i Rekláiriterveket készít!
fQBff " ““ z» 7 4» zs or

Many ártó Tegdes Ionos i
3 Htuat és nöí szabónál j

A gazdasági propaganda célhoz 
vezető legalkalmasabb és leg­

olcsóbb ni djalt kidolgozza.
--------  úri divat 08 nöí 6zabOni‘ ,, rA„|ntra I« l 

... h vi 400.000 K részletre is ■
Pété'fia* utca 4B sjám alatt______ __ ____ ""

MEGJELENT!

Társhizak Eur.pa minden jelen­
tősebb városiban.

.Ajánl házakat be’- és kül 
városban, úgyszintén szől­
őket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1. 2 3 szó 
bás lakások-t. — Ke esek 
ügyfeleim reszéte ná'.asat 
belvárosban brkMtözhető 

lakásokkal.
Föpizco szépüziethelyiség 
portállal átadó lelépéssel.

A könyv ára 3 pengő.
Megrendelhető a .Hajduföld" kiadóhivatalban Piac-utca 59. szám.

Eisörannu kárpitosmunkát készít ( 
SZABÓ JÓZSEF Varga u'ca 1. sz. ; 
(Saent Anna sarok) Berzsely fotelek. | 
garnitúrák, hencserek nagy választékban. | 

rTskó Béla 
aticol és francia női divattenne 

GAMBRINUS PASS&OE
M ó r s ékít Arakig

SÍ

Sestában, Andrdssy-ttl 87. száma 
437 négyszögöl szőlő 15 mtlli ért 

eádo.
Fűszeriizlet forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.
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Nöí 
trotteurköpeny 
gyapjúból. » legszebb divatszi- 
nekben. szép fazonokban, végig- 
bélelve. telgomboibató gallérral

K 490-«»

Vili. BUha Lujza tér 1-3.

Női konfekció osztályunk 

négy 
rendkívül olcsó 

cikke

Egységes ár

Nöl 
utazóköpeny 

gyapjúból, kilónlele sziliekben, 
végig minus szaténnal bélelve

K 490—

Jumper 
tricotruha 

gyapjúból, la kivitelben, színes 
applikációval külön! színekben

K 490 —

Crepe de Cbine 
ruha

la Kivitelben, legújabb páriái, 
fazonokban, divatos rojtozaasal 

több színben

K 490.—

Női kalaposztályunk

négy
rendkívül olcsó

cikke

Egységes ár

Nemezkalap
oldalt felbajtoa torma. jo mi­
nőségű gyapjuiompboi. apart 
«zalagduszel bélelve, «zámoa 

divatszinben

. K 135.000 Trott eur- 
nemezkaiap 

divatos, magas (ej. jo gyapitr 
capelinból, apart ripsz sza 
lagdisszel. bélelve, uj divat 

színekben

K 135.000

Női fehérnemű osztályunk 

négy 
rendkívül olcsó

Bársonykalap 
divatos sapkaforma, velvet 
bársonyból (Silkina).csinoMo 
díszítve, belelve, a legtöbb 

divatárnyaiatban

K 135-000

Bársonykalap 
«zolld női kalap, velvetbár* 
monyból iSilkina), szalaggá? 
díszítve, bélelve, számét 

divauzinben

K 135-

cikke

2-részes garnitúra
sng és nádig mosott, linoniszalu 
ellenből, ajourdisszel. Eius testál- 

» ■ i ... .......................................
Sadrax külön 3Ü.UC9. mg külön óU.OU'i 60

Női ing
nezve

Női nadrág, bozzáilló .. bO.CnO

ajei maccobattsztbót. 
ajourdisszcl. minden

Női hálóing 
kimonolazon. ca 120 cm uosszo, 
egész erős testalkatra is. tinóm, 
mosott Pilonból, eloicsze divatosan 
hímezve..............—...................... 7CL

Nadrág- 
koinblné
igen lmom, mosott 
es aiotirdisszel ••

Mintákat méterárukból vidékre készséggel küldünk ________ ______
N jcmatotl » MipyarNemzetiKCDyv- és LepkiadövM. nyomdájában Debrecen, Ferenc Joasef-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóváilai«


